
ECOLE de LUNAY 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE 

du 16 mars 2023 

 

 

Début de la séance à 18h30 

 

Présents : 

Enseignants :  Mmes Barbier, Boulanger, Borgès, Vénuat, Beaupuis, Guillet, Soulis, M Cabaret. 

 

Mairies  : M Brionne et Mme Viros (mairie de Mazangé), Mme Guillaume, Mme Gros et M Cordier 

(mairie de Lunay) 

 

Parents : Mme Lodde, Mme Pigeau, Mme Lemarchand, Mme Bigot 

 

Périscolaire : Mme Sacré (garderie de Lunay), M Haudebourg (cuisinier) 

 

Excusés : 

Mme Richon (Inspectrice de l’Éducation Nationale), Mme Deville, Mme Autenzio (DDEN), Mme 

Boucher 

 

1/ Effectifs prévisionnels et pré-organisation de la rentrée 
 

 Effectifs actuels  
 

Classe PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 

Effectif 26 27 15 11 18 20 18 13 

147 élèves. 

 

 Prévision pour la rentrée de septembre 2023  
 

Classe PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 

Effectif 16/19 26 27 14 11 18 20 18 

 Environ 150 élèves. 

 

La répartition des classes est à définir.  

 

 Inscriptions pour l’année 2023/2024 
 

Les inscriptions se feront en mairie à partir du mois d’avril. Les familles devront se présenter au 

secrétariat de la mairie du domicile pour procéder à l'inscription de l'enfant.  

Pièces à fournir : un justificatif de domicile, le carnet de santé, le livret de famille. 

 

 Entrée en 6ème  
 

Les élèves domiciliés à Lunay iront au collège de Montoire sur Loir, ceux de Mazangé et Fortan au 

Collège Jean Emond de Vendôme. 

 

 Communication des représentants des parents auprès des familles 
 

Nous proposons aux représentants de faire passer à la rentrée scolaire un document dans lequel les 

parents communiqueront leur adresse mail aux représentants. 

 

 Enfants domiciliés à Fortan  
 

Mme Soulis a rencontré M Casrouge fin décembre 2022 qui a assuré que pour la rentrée 2023 il n’y 

aurait pas de changement : les élèves domiciliés à Fortan continueront d’être scolarisés sur notre RPI. 

 

 



2/ Actions pédagogiques menées et envisagées 
 

 RPI 
 

- Spectacle de Noël le 08/12/2022 : « Je veux jouer de la trompette ! » par la troupe Cerise et 

Clémentine. Spectacle théâtral et musical. 

Merci aux mairies pour le financement du spectacle. 

Salle de l'espace culturel prêtée par Territoires Vendômois à la coopérative scolaire (droit à une 

gratuité par an) 

Après-midi jeux de société, bricolage et écoute de récits numériques entre la classe de CP/CE1 

de Mazangé et celle de CE1/CE2 de Lunay. 

- Réalisation de cartes de voeux pour les personnes âgées des communes de Lunay, Mazangé et 

Fortan.  

- Participation au projet artistique « Belles peaux de vaches » dans le cadre du comice qui aura 

lieu à Thoré les 10 et 11 juin. Chaque classe peindra une silhouette de vache qui sera exposée 

lors du comice. 

 

- Une sortie de fin d’année est en cours d’étude. 

 

- Inscriptions aux Foulées vendômoises, le samedi 6 mai 2023 pour les enfants nés entre 2013 et 

2018. Une récompense est prévue pour les 5 écoles qui auront le plus fort taux de participation. 

 

      

 Mazangé 
 

- PISCINE :  GS et CP/CE1 + les CE1 de Lunay à la piscine de Montoire avec 11 séances. Un 

grand remerciement à tous les parents qui font en sorte de se libérer pour accompagner et à Mme 

Guillet qui prend en charge les élèves de Lunay. 

 

- CINECOLE : Pour les 3 classes. 

Mardi 21 mars : classe de CP/CE1 ira voir « Là-haut », avec la classe de CE1/CE2 de Lunay 

Vendredi 24 mars : classes de PS et GS iront voir « Maison sucrée, jardin salé ». 

Merci à l’APE qui finance les entrées au cinéma, soit 3,20€ par enfant. 

 

- Dans le cadre de la semaine des mathématiques : 

Participation au Koala des mathématiques jeudi16 mars pour les CP et les CE1. 

Ateliers mathématiques pour le PS et GS vendredi 17/03 toute la matinée (wombat des maths !) 

 

- 100ème jour d’école : nous le fêterons le vendredi 14 avril. Les élèves pourront se déguiser. Des 

jeux et activités le matin seront proposés autour du nombre 100 dans les classes de GS et CP/CE1. 

L’après-midi les GS, CP et CE1 participeront à un échange avec les anciens de Mazangé à la 

salle des fêtes autour de scénettes proposées par les élèves mais également par les personnes 

âgées. Un gouter sera offert par l’UNRPA à l’ensemble des élèves de l’école de Mazangé. 

Il est difficile en raison du tarif des transports d’envisager une journée commune pour les deux 

écoles pour cette journée. Chaque école est libre de mener les projets qu’elle souhaite.  

 

- Poursuite des sorties classe dehors un vendredi par mois pour les classes de PS et GS. 

 

- La mairie de Mazangé nous informe que le tour du Loir et Cher passera devant l’école le 

14/04/2023 aux alentours de 14h. 

  

 Lunay 
 

- CINECOLE : Pour les 4 classes. 

Lundi 20 mars : classe de MS ira voir « Maison sucrée, jardin salé » 

Mardi 21 mars : classe de CE1/CE2 (avec les CP/CE1 de Mazangé) ira voir « Là-haut » 



Jeudi 23 mars : classes de CE2/CM1 et CM1/CM2 iront voir « Arriety » 

Merci à l’APE qui finance les entrées au cinéma, soit 3,20€ par enfant. 

- Mise en place de Prim’OT qui est un espace de travail numérique financé par la Mairie. A partir 

de la rentrée de septembre, c’est le seul espace qui sera autorisé dans l’académie Orléans-Tours, 

car il répond à un cahier des charges précis en termes de sécurité et de protection de données et 

ne cherche pas à vendre aux parents des produits annexes. Klassly par exemple ne pourra plus 

être utilisé. Les enseignants ont deux demi-journées de formation à cet ENT (organisées par 

l’Education Nationale). 

 

MS 

- Participation aux rencontres USEP maternelle (3 rencontres dans l’année). La seconde (09/03) 

était une randonnée contée. 

 

- Sortie patrimoine à Vendôme le 28/11 : découverte des petites bêtes sur les bâtiments de 

Vendôme avec le musée. 

 

- Participation aux P’tites randos du 12/06 au 14/06. 

Coût d’environ 90€ par enfant 

Les Mairies financeront la moitié du prix de revient par enfant. L’APE a réglé l’adhésion à 

l’USEP (320€24) 

Une vente de plants est organisée par l'USEP pour réduire la part à charge des familles (en par-

tenariat avec le pépiniériste Neilz). 

 

- Plusieurs entrainements à la randonnée sont programmés. 

 

- Projet de peinture du mur de la cour par les élèves.  

 

- Peinture de ruches et projet autour des abeilles. 

 

CE1 / CE2  

- Sortie patrimoine à Vendôme le 10/11 avec une guide conférencière du musée de Vendôme : 

observation de détails architecturaux de l’abbaye de la Trinité liés à des légendes ou à des épi-

sodes historiques. 

 

- Participation au prix des Incorruptibles. Tous les élèves doivent lire 6 livres et voter pour leur 

livre préféré avant le 24/05. L’auteur qui a reçu le plus de voix au niveau national reçoit un prix. 

Travail en littérature et en éducation civique pour l’organisation du vote. 

 

- Atelier numérique avec un enseignant référent pour les usages numériques de la circonscription 

en novembre et décembre. Sur des tablettes, les élèves ont appris à se servir d’une application 

qui permet de faire des récits numériques. 

 

CE2/ CM1 et CM1/CM2  

- Cycle patinoire à Vendôme. (4 séances entre novembre et janvier). 

 

- Théâtre avec Mme Samson, animatrice bibliothèque de l’école. Les CM2 ont joué Les clowns 

gourmands, les CM1 de Mme Barbier La Mauvaise note et les CM1 de M. Cabaret Contes à 

rebours. Les représentations ont eu lieu sur le temps scolaire et sont proposées aux parents sur 

clé USB.  

 

CM2  

- Participation au prix du roman historique en lien avec les rendez-vous de l’histoire dans le 

cadre de la liaison école-collège. 

- Mme Brouté, professeur d’allemand au collège de Montoire est venue faire une heure d’initia-

tion. 



- Journée de découverte au collège fixée au 20 juin pour le collège Jean Emond. La date est encore 

inconnue pour Montoire 

 

 

CE1/CE2/CM1/CM2 : 

- Dans le cadre de la semaine des mathématiques : 

Participation le jeudi 16 mars au Koala des mathématiques pour les CE1 et au Kangourou des 

mathématiques pour les CE2/CM1/CM2. 

 

- Invitation à participer à la cérémonie du 11/11 et du 08/05. 

Pour le 11/11, les élèves volontaires de ce2/cm1 et cm1/cm2 ont pu lire un poème et participer 

au dépôt des gerbes.  

 

- Projet Chorale avec la musique municipale de Lunay. Les enfants apprendront 3 chants qu’ils 

chanteront accompagnés de la musique municipale le 23 juin en soirée à l’église de Lunay. Ce 

jour-là, plusieurs animations musicales sont prévues à Lunay. Cela nécessitera une répétition le 

vendredi soir précédent en dehors des heures de classe. 

 

- Formation aux gestes de premiers secours assurée par le pompier volontaire Geoffray Erny de la 

caserne de Villiers. 2 séances par classe sauf pour les CM2 qui vont préparer le PSC1. Ils auront 

donc plus de séances et une journée à la caserne de Villiers. Le coût pour les CM2 est d’environ 

20€ par élève ; une subvention a été attribuée par les communes de Lunay et Mazangé. Pour les 

autres classes, les interventions sont gratuites. 

 

 

- Un parent suggère que le brossage de dents soit généralisé à toutes les classes après la 

cantine. Les parents font-ils le brossage systématique à la maison ? 

L’OMS préconise deux brossages par jour.  Matériellement, il n’est pas possible d’étendre le 

brossage à toute l’école (problème de temps et de stockage des brosses de façon hygiénique). Les 

élèves qui ont un appareil dentaire peuvent se brosser les dents après le repas. 
 

- Un parent demande si les élèves de Mazangé bénéficieront aussi de l’intervention de l’école de 

musique le 24 juin (information lue dans le bulletin communal). Ceci correspond à un évènement 

qui s’est déroulé en 2022 et tous les élèves du RPI avaient bénéficié de cette intervention.   

 

 

3/ Subventions municipales 
 

 Budget des écoles 
 

- Mazangé 

Budget fonctionnement pour l’année 2023 : 70€ par enfant, soit 4200€ 

Budget transport pour l’année 2023 :  30€ par enfant, soit 1800€ 

Prix de fin d’année : 11€ par enfant 

Le reliquat de l’année 2022 a été reporté pour l’année 2023 sur les deux budgets.  

 

- Lunay 

Le conseil municipal de Lunay n’a pas encore voté le budget 2023. 

 

Prix de fin d’année : Les directrices proposent qu’il soit offert aux CM2 en fin d’année une calculatrice 

ou une clé USB à la place du dictionnaire. Mme Lemarchand nous informe de l’existence d’une dotation 

possible en clé USB auprès du conseil général. 

 

 

 

 



 

4/ Organisation du temps périscolaire 
 

 Cantine  
 

Présentation par M Haudebourg de la loi Egalim  

Programme national pour l’alimentation pour favoriser l’accés de tous à une alimentation plus saine et, 

sûre et durable (utilisation de 50% de produits durables et de qualité, dont au moins 20% de produits bio 

depuis janvier 2022). 

 

Pistes pour améliorer le bien-être sonore  

Comme dans toute restauration collective, il semble compliqué de faire diminuer le niveau sonore. M. 

Haudebourg indique que les enfants sont sages et respectueux. Le bruit est celui des conversations. Des 

panneaux acoustiques ont déjà été installés au plafond de la cantine de Lunay. Une représentante de 

parents a pu assister à un service de cantine et souhaiterait que des mesures supplémentaires soient prises. 

M. Haudebourg indique que les pistes évoquées ont déjà été utilisées sans succès dans les cantines 

voisines (Signal visuel quand le bruit est trop important) ou ne permettent pas une surveillance optimale 

(claustras). M. Brionne indique qu’il n’est pas possible financièrement de mettre plus de personnel. 

 

 

Il est demandé s’il serait possible de mettre en place un repas intergénérationnel ? 

Pour des raisons de place et de bruit, cela n’est pas envisageable.  

Plusieurs actions sont déjà menées pour rapprocher les générations par les écoles (cartes de fin d’année, 

après-midi de partage autour de jeux ou spectacle). 

 

Toute question concernant le périscolaire doit être adressée soit à la mairie, soit au personnel du 

périscolaire. Pour la classe de MS, il n’y aura plus de communication via Klassly à ce sujet. 

 

La mairie de Mazangé a recruté une nouvelle personne afin qu’il y ait toujours 2 personnes dehors au 

moment de la pause méridienne. 

 

 Transport  
 

La navette pour la rentrée sera maintenue entre les écoles et la commune de Fortan et restera gratuite. 

 

 Garderie  
 

Les enfants ont à leur disposition des essuie- mains pour pouvoir se nettoyer le visage après le gouter. 

 

La différence entre le périscolaire de Lunay et celui de Mazangé s’explique par le fait que ce n’est pas 

la même gestion (Ligue de l’enseignement pour celle de Lunay, mairie pour celle de Mazangé). Il n’y a 

pas de SIVOS, donc aucune obligation de proposer les mêmes choses dans les garderies.  

M Brionne indique que le coût de la garderie confiée à la ligue est plus important et que la mairie de 

Mazangé préfère privilégier le centre de Loisirs et l’ALSH l’été. 

 

Problème de chauffage à la garderie de Lunay : Une étude est en cours pour que la garderie déménage à 

la place de l’actuelle bibliothèque. Cela nécessite des travaux importants pour que les sanitaires soient 

aux normes. Le déménagement n’est pas envisageable pour la rentrée 2023. 

 

Service Minimum Accueil (SMA) à l’école de Mazangé lors des grèves : les parents doivent se 

renseigner auprès de mairie afin de savoir si le service minimum sera mis en place. 

 

 

5/ travaux équipement 
 

Toilettes : les mairies vont regarder ce qui est possible de faire pour permettre aux enfants d’avoir un 

peu plus d’intimité. 

 



Demande de tables de pique- nique sous les saules pleureurs à Lunay : des bancs seront installés. 

 

Utilisation des locaux sur le temps scolaire : une convention d’occupation des locaux doit être signée 

entre l’école et les mairies pour toute utilisation des locaux hors temps scolaire.  

L’école de musique demande à pouvoir utiliser les salles de classe les 15 et 16 avril (Stage Musijeunes) 

et le 24 juin (examens). Le conseil d’école émet un avis favorable à cette demande. 

 

La végétalisation des cours de récréation n’est pas envisagée dans les années à venir. 

 

 Lunay  

 

- Travaux effectués 

Le chauffage en maternelle peut maintenant se régler afin de mieux réguler la température. 

La fibre a été installée : le problème de réseau évoqué au précédent conseil est résolu. 

Le mur dans la cour côté maternelle a été repeint en blanc. 

Les chasses d’eau en maternelle ont été réparées. 

 

- Demande de travaux 

 

Problème de téléphone. Suite au changement de téléphone, nos interlocuteurs nous entendaient mal, la 

conversation était coupée. La communication n'était correcte que si on se situait dans la salle de classe 

juste à côté de la base. Dans les autres classes et dans la salle des maîtres, cela fonctionnait mal. Une 

intervention très récente d'AXN semble avoir amélioré la situation. Mais cela reste à confirmer à l'usage. 

 

Demande de tables avec casiers : nous n’en n’avons plus en réserve après l’arrivée de 2 élèves en cours 

d’année. M. Brionne propose de prêter des tables stockées à Mazangé qui ne servent pas. 

 

Patinettes à regonfler. 

Potager en maternelle à nettoyer. 

Le stylet du TBI de la classe de CE1/CE2 ne fonctionne plus. 

 

 Mazangé 

 

Merci pour l’installation de la fibre à l’école. 

 

Merci pour la réparation des vélos. 

 

 

La séance est levée à 20h40 


